

**Календарь знаменательных и памятных дат по Охинскому району
на 2018 год**

130 лет со времени отвода Г.И. Зотову земель для разведки, освоения и добычи нефти (1888).

125 лет назад основано селение Озерное Охинского района (1893).

115 лет со дня рождения С.Н. Алексейчика, доктора геолого-минералогических наук, Почетного гражданина г. Охи, с его именем связаны открытия сахалинских нефтяных месторождений. Награжден орденами Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и другими правительственными наградами. (1903-1979).

110 лет со времени объявления Северного Сахалина свободным для вольного поселения (1908).

95 лет назад состоялись токийские неофициальные переговоры по вопросу о выводе японских войск с Северного Сахалина (1923).

95 лет назад родился С.Д. Гальцев-Безюк, автор книг «Топонимический словарь Сахалинской области», «Геология Сахалина», автор более 50 публикаций по геологии и геоморфологии Сахалина и Курильских островов. С 1953 года работал в Сахалинском филиале Всесоюзного научно-исследовательского геологоразведочного института (1923 - 25 мая 1981).

90 лет назад была создана жилищно-коммунальная служба «Коммунальная контора» треста «Сахалиннефть» (1928).

90 лет назад в Охе проходила первая маевка. На митинге давались обязательства на месте тайги построить город (1 мая 1928).

90 лет назад решением Совета Труда и Оборона СССР создан трест «Сахалиннефть». Сейчас - ООО «НК «Роснефть» - Сахалинморнефтегаз» (10 августа 1928).

90 лет назад в Охе на 10 участке начал работать первый клуб (1928).

90 лет назад образован первый учебный пункт в с. Москальво – ныне Муниципальное казённое образовательное учреждение начальная общеобразовательная школа с. Москальво (1928, 5 ноября).

90 лет назад скважина № 141 на Охинском месторождении дала первую советскую промышленную нефть (5 или 6 ноября 1928).

90 лет со дня рождения Героя Социалистического Труда Б.В. Воротникова (р.1928).

90 лет со дня рождения Героя Социалистического Труда Ж.Л. Муратова (1928-?).

85 лет назад Президиум Сахалинского облисполкома принял решение о реорганизации Охинского поселкового Совета в городской Совет (19 февраля 1933).

85 лет назад на берегу Медвежьего озера начато строительство Дома отдыха (1933).

85 лет назад начала работать гидрометеостанция в п. Верещагино, в Охе открыто бюро погоды – первое на Северном Сахалине (1933).

85 лет назад построен стационарный водовод Оха – озеро Пионерское (1933).

85 лет назад в Охинском районе началась всеобщая паспортизация. (1933).

85 лет назад в Охе создана служба по борьбе с огнем, с 2002 года она является одним из подразделений МЧС России (1 мая 1933).

80 лет назад Указом Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий поселок Оха преобразован в город (16 ноября 1938).

80 лет назад образовано представительство при Рабоче-крестьянской Красной Армии по Охинскому району – ныне Объединенный военный комиссариат г. Охи Сахалинской области (1 октября 1938).

75 лет назад на базе Геолого-поисковой конторы треста «Сахалиннефть» создана Государственная Союзная геологоразведочная контора «Дальнефтеразведка» - ГСГРК «Дальнефтеразведка» с прямым подчинением Дальнефтекомбинату в г. Хабаровске (июль 1943).

75 лет назад родилась С.Ф. Полетьева, заслуженный учитель РФ, отличник народного просвещения РФ, первый преподаватель нивхского языка в Некрасовской школе-интернате, автор «Нивхско-русского словаря к школьным учебникам» (1943 – 2011).

70 лет назад создан Сахалинский комитет профсоюза рабочих нефтяной промышленности – ныне Сахалинская областная организация нефтегазстройпрофсоюза (28 февраля 1948).

70 лет назад Указом Президиума Верховного Совета СССР буровому мастеру Подшивайлову Г.Т., первому из нефтяников области, присвоено звание Героя Социалистического Труда (8 мая 1948).

70 лет со времени основания Южно-Сахалинского отделения Всесоюзного нефтяного научно-исследовательского геологоразведочного института -ВНИГРИ - ныне «СахалинНИПИморнефть» (1948).

65 лет со дня образования отдела культуры Охинского горисполкома (19 июня 1953).

65 лет назад введен в эксплуатацию Охинский механический завод, который является основной базой производственно-технического обеспечения ООО «НК «Роснефть»-Сахалинморнефтегаз» (март 1953).

60 лет назад в Охе установлена первая и единственная на Северном Сахалине сейсмическая станция – в реестрах станция «Оха» (декабрь 1958).

60 лет назад со дня образования городского государственного архива г. Охи (18 февраля 1958).

60 лет назад открылась детская спортивная школа – ныне муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей Детская юношеская спортивная школа г. Охи (16 декабря 1958).

60 лет назад началось строительство самого северного на Сахалине поселка нефтяников Колендо. Поселок закрыт в результате последствий Нефтегорского землетрясения, последние дома снесены в 2006 году (1963).

60 лет назад Успенковский сельский совет переименован в Люгинский сельский совет с центром в селе Рыбное (1963).

50 лет назад закончено строительство нового поселка рыбаков Некрасовка (ноябрь 1968).

45 лет назад образован Восточный поселковый совет Охинского района (10 апреля 1973).

40 лет Указом Президиума Верховного Совета СССР город Оха награжден орденом «Знак Почета» за успехи, достигнутые в хозяйственном и культурном строительстве, за заслуги в развитии нефтяной промышленности на Дальнем Востоке (8 августа 1978).

40 лет назад государственные массовые библиотеки Охинского района объединились в централизованную библиотечную систему - ныне МБУ «Охинская ЦБС» (с 1 октября 1978).

30 лет назад в г. Охе открыта детская художественная школа – ныне муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Охинская детская школа искусств №2» (1 сентября 1988).

30 лет назад впервые было присвоено звание «Почетный гражданин г. Охи». Это звание получил Иванов Михаил Александрович (1988).

30 лет назад на «вечную» стоянку установлен паровоз-памятник (1988).

25 лет назад образована система органов Федерального казначейства по Сахалинской области, в том числе Охинское отделение Федерального казначейства (1993, 27 декабря).

См.: Информация отдела по связям с общественностью...
Согласовано?

25 лет назад постановлением главы администрации г. Охи и района было зарегистрировано муниципальное предприятие «Телецентр «Оха» (17 мая 1993).

20 лет назад средняя школа № 1 переехала в новое современное здание, расположенное по адресу: ул. 60 лет СССР, 32/1 (1998).

20 лет назад образован Сахалинский топливно-энергетический техникум (СТЭТ). Он образован путем слияния двух техникумов Минтопэнерго России – нефтяного (Оха) и горного (Шахтерск). Техникум образован с центром в Южно-Сахалинске и филиалами в Охе и Шахтерске (1998).

20 лет назад нефтяники ОАО «НК «Роснефть» - Сахалинморнефтегаз» в результате бурения уникальной наклонно направленной скважины №202 с берега на месторождении «Одопту-море (Северный купол)», получили первую промышленную нефть с континентального шельфа Сахалина.

(7 августа 1998).

15 лет назад после реконструкции состоялось открытие главной площади города Охи, которая стала называться площадью Нефтяников (сентябрь 2003).

15 лет назад в г. Охе открылся Молодежный центр (октябрь 2003).

15 лет назад Охинский краеведческий музей стал муниципальным (10 февраля 2003).

15 лет назад в Издательском доме «Приамурские ведомости» в г. Хабаровске вышли в свет книги «Оха – город нефтяников» и «Нефть и люди Сахалина»(1-я книга) (2003).

10 лет назад в Издательском доме «Приамурские ведомости» в г. Хабаровске вышли в свет книги «Нефть и люди Сахалина» (2-я книга) и «Твои люди, Оха» (2008).

10 лет назад на месте бывшего 28 магазина возведен новый объект - Памятный знак – «Оха - город нефтяников».

5 лет назад в Охе открылось Охинское отделение общественной организации «Союз женщин России».